

喜看田畴披锦绣

——丹棱县“十二五”农业发展综述

本报记者 彭林 文/图



农村面貌焕然一新。

成功创建为国家可持续发展实验区、全国农村生态文明家园建设示范县、国家级生态示范区、中国“不知火”桔橙之乡、中国民间唢呐艺术之乡、中国西部农村信息化建设示范县，四川省整县推进新农村建设县、四川省整县无公害农产品生产基地县……累累硕果，令人振奋。

“十二五”期间，丹棱县以科学发展观为统领，以“加快发展，科学发展，又好又快发展”为总体取向，以快速提升全县经济总量为目标，以结构调整为主线，以统筹城乡、整体推进社会主义新农村建设为切入点，以改革开放为动力，以改善民生、成果共享为落脚点，立足低碳、绿色、可持续推进农业发展，取得了良好成绩。

经济实力迈上新台阶

“十二五”期间，丹棱经济发展取得了历史性的突破，较好地完成了主要经济指标。全县农业增加值由2011年的7.5亿元增加到2015年的10亿元，增长33.33%。农民增收的渠道拓宽，农民的消费观念发生变化；全县社会消费品零售额从8.66亿元增加到18.5亿元，增长113.62%。同时，该县编制了《中国大雅家园》全域规划，以中国大雅家园建设为总揽，对城市、乡镇、中心村统筹考虑，编织完善了全县经济、文化、生态、社会建设全域规划体系；全县推进新农村环境连片综合整治示范，面源污染得到有效治理，并探索出了农村垃圾处理的“丹棱模式”，住建部在丹棱召开了农村垃圾收运处理全国现场会。

农业品牌创响全国

丹棱始终以农民增收为根本，规模化、标准化、品牌化抓农业，实施省现代农业、现代林业、现代畜牧业强县项目。成功申报“中国桔橙之乡”，建成10万亩全国最大优质不知火生产基地，不知火桔橙获国家农产品地理保护

标志；连续三年分赴成都、北京、上海举办桔橙推介会，丹棱不知火“火”遍全国；依托“互联网+”直销丹棱特产，平均售价上涨近40%。“大雅柑”成为全省首个自主研发的桔橙新品种。创建省级标准化畜牧示范场5个，畜禽良种化率达98.5%。在全国率先出台鼓励家庭农场发展系列扶持政策，发展家庭农场182家，现代农业业主2846户；培育市级龙头企业7家、专合社179家；创建农产品无公害（绿色、有机）认证11个。“丹棱冻粑”成功注册国家商标。

统筹城乡工作独具特色

统筹城乡，一体发展，丹棱有特色、见成效。

2010年—2015年，全县城镇化率从34.1%提升到37.76%，2.5万农村劳动力进城就业，转移到非农业领域；农业增加值达10亿元，增长33.33%。农民增收的渠道拓宽，农民的消费观念发生变化；全县社会消费品零售额从8.66亿元增加到18.5亿元，增长113.62%。同时，该县编制了《中国大雅家园》全域规划，以中国大雅家园建设为总揽，对城市、乡镇、中心村统筹考虑，编织完善了全县经济、文化、生态、社会建设全域规划体系；全县推进新农村环境连片综合整治示范，面源污染得到有效治理，并探索出了农村垃圾处理的“丹棱模式”，住建部在丹棱召开了农村垃圾收运处理全国现场会。

幸福美丽新村建设成果丰硕

丹棱成功进入第一批整县推进社会主义新农村建设县，并探索出了具有丹棱特色的模式和做法。比如“产村相融、一三产业互动”的梅湾村，“党政引导、农民主体、统规自建”的狮子村，都成为省内外参观学习的典型。通过实施新农村综合体建设大会战，全面建成

适度规模经营，截至2015年底，全县已注册家庭农场182家。丹棱支持发展家庭农场的做法，在“全省农村改革推进会上”做了大会交流发言，得到各级领导的充分肯定。

启动了农村集体土地所有权、承包权、使用权确权颁证试点工作，以及集体建设用地使用权、宅基地使用权确权颁证工作。全县7个乡镇建立了农村土地流转服务站，县上建立了农村土地流转服务中心。

加快构建多元化、多层次的农村金融服务体系，鼓励金融机构直接服务农村集体经济组织和农户；着力发展小额信贷等适合农村需要的微型金融服务，探索农村产权抵押融资贷款机制，盘活农村资源要素。

推进户籍制度改革，引导农民向实际工作、居住地的县城、场镇、新农村综合体及产业园区落户，推进农村人口就地市民化。

农村综合改革纵深推进

按照统筹城乡发展工作要求，丹棱县制定了“以城为主、以工为主、以农为主、以游为主”具体实施方案，各项工作取得了新进展。

积极探索发展家庭农场，推进土地



农业产业蓬勃发展。

“寻找眉山最美村镇”摄影大赛集中采风活动走进丹棱

本报讯（记者 张成峰 文/图）昨（8）日，“寻找眉山最美村镇”摄影大赛集中采风活动走进丹棱。此次采风活动邀请了眉山市及丹棱县摄影家协会的10余名会员参加。

活动中，摄友们先后来到了张场镇岐山村、双桥镇梅湾村、龙埂村等地，围绕“社会风尚”、“人文风光”、“乡村建设成果”等主题进行了采风创作。

据悉，“寻找眉山最美村镇”摄影大赛由市文明办、市农工委、市旅游局、眉山日报社主办，眉山网承办，旨在通过开展摄影大赛活动，展现眉山村镇的经济、文化、社会、生态和精神文明建设成就，宣传眉山村镇独特的自然景观、人文风情、社会风尚、乡村建设成果，推广村镇旅游资源，树立“最美村镇”新标杆。此前，集中采风活动已在彭山开展，丹棱是集中采风活动的第二站。



摄友们正在进行采风创作。

“祝老师们节日快乐！”

本报讯（记者 彭林）在第32个教师节即将来临之际，9月7日下午，丹棱县委副书记、县长朱莉一行先后前往丹棱中学、丹棱镇小学，看望慰问教师，向辛勤工作在一线的教师致以节日的问候和诚挚的祝福，感谢他们为丹棱教育事业的默默付出，希望教师们继续努力，为推动全县教育事业又好又快发展作出更大贡献。县委常委、县组织部部长王枫参加慰问活动。

“你们辛苦了，提前祝你们节日快乐！”在丹棱中学，朱莉代表县委、县政府向教师们致以节日的祝福。她说，县委、县政府提出开展振兴丹棱教育活动三年来，丹棱中学发生了翻天覆地的变化，今年高考本科上线377人，上线率

56%，连创历史新高。教育是最大的民生工程，也是最大的良心工程，希望丹棱中学进一步开拓创新，继续强化学校管理，不断提高教育教学质量，培育更多优秀人才。朱莉表示，县委、县政府将继续加大对教育的投入，加大对教师的关爱，为大家安于奉献、乐于耕耘创造更好的条件，为校园建设和教育发展提供更强有力的保障。

在丹棱镇小学，朱莉与老师们亲切交谈，走访察看了校园环境，详细了解了学校的发展情况，对学校的发展及师生的精神面貌给予了充分肯定和高度赞扬，同时希望各位教师继续发扬优良作风，辛勤耕耘，助力孩子们成长，培养孩子们成才。

山体塌方阻断道路 齐心协力抢险排险

本报讯（记者 彭林）9月6日，丹棱县顺龙乡幸福村严沟段发生一处岩质崩塌，导致名丹路该处路段路面损毁，交通受阻。事故发生后，丹棱县委副书记、县长朱莉，副县长杨益民率队立即赶赴现场，察看险情，并对抢险排险工作进行安排部署。

9月7日，省地矿局915地质队专家应邀来到事发地点，与顺龙乡、县国土局、县交通局等相关负责人一起进行实地勘察。在当地村民的带领下，专家组一行沿着蜿蜒崎岖的山道艰难前行，对整个岩质崩塌山体和丹名路沿线路段地质灾害安全隐患进行全面仔细排查。据专家介绍，此次岩质崩塌体约100方200余吨，崩塌主要来源于山壁。“崩塌的地方主要是砂岩和砾岩互

层，砾岩比砂岩的风化速度快，所以逐渐形成了裂隙，加上降雨的诱发作用，造成了此次崩塌。”该地质队总工程师钟东说，根据目测和排查，沿线约400米范围内还存在类似的危岩体5、6处。

“发生岩质崩塌后，我们立即采取了措施，拉起了警戒线，亮起警示灯，并安排工作人员在事发路段进行24小时值守，全力确保沿线群众生命财产安全。”据顺龙乡负责人介绍，下一步，将在专家拿出现场勘查意见及整治措施建议后进行专题研究，迅速解决问题，确保道路早日恢复通行。

目前，从丹棱县城到顺龙的车辆须在海湾湖景区岔路口转到顺石路（顺龙乡到石桥乡）绕行。

严明纪律 确保换届工作圆满完成

本报讯（记者 赵娜娜）9月6日，丹棱县委副书记、乡镇换届工作第一指导组组长李锐才率队前往丹棱镇，调研指导县、乡两级人大代表换届工作进展情况。

调研组先后前往丹棱镇城南社区、群力村，通过实地走访、听取汇报等方式，就人大代表初提候选人、选民名单张榜公示情况及选民对换届选举工作的知晓情况等进行了详细调研。在城南社区，调研组与一名选民进行了亲切交谈，现场了解了该社区换届工作落实

情况。在群力村，调研组认真查看了人大代表初提候选人张榜公示情况，听取了村党支部书记有关换届工作的情况汇报，对该村换届工作进行了指导。

调研组要求，相关乡镇、村（社区）主要负责人及换届工作有关人员要高度重视，加强协调、尽职尽责、严肃纪律，严格按照相关换届工作有关文件精神，按时推进换届选举工作；要拓宽渠道加强沟通，创新工作措施，告知选民相关换届工作事宜；要遵纪换届选举工作纪律，确保换届工作风清气正、圆满完成。

省工商联督导组莅丹 调研督导脱贫攻坚工作

本报讯（记者 彭林）9月5日，省工商联督导组一行莅临丹棱，调研督导脱贫攻坚工作。丹棱县委常委、县总工会主席杨昌勤，县人大常委会副主任、县工商联主席蒋天华陪同。

督导组一行深入张场镇岐山村，认真听取了相关负责人对该村脱贫攻坚各项工作推进情况及“百企联百村”精准扶贫工作的汇报，并详细询问了村民生活状况、村级基础设施建设、易地扶贫搬迁项目等相关情况。督导组对丹

棱脱贫攻坚工作所做出的努力和取得的成效给予了充分肯定，认为丹棱精准扶贫措施得力，亮点突出。同时要求，县工商联要继续通过“百企联百村”精准扶贫行动，进一步帮助贫困村、贫困户加快脱贫进程，确保打赢脱贫攻坚战；要强化宣传，加强引导，促进产业发展，让贫困群众住上好房子、过上好日子，养成好习惯、形成好风气，确保率先全面建成小康社会。

“两学一做”作表率 执纪为民建功业

本报讯（记者 彭林）为深入推进全县纪检监察系统“两学一做”学习教育，切实以身边先进典型为榜样，鼓舞全县纪检监察干部为党的事业建功立业，昨（8）日，丹棱县纪检监察系统“‘两学一做’作表率 执纪为民建功业”主题征文暨演讲比赛举行。县委常委、县纪委书记袁利民参加。

演讲比赛中，由各纪检组选拔推荐的7名优秀选手，紧扣“两学一做”作表率 执纪为民建功业”这一主题，结合各自行业特点和工作实际，抓住热点、展现亮点，以朴实流畅的语言和声情并茂的演绎，讴歌了纪检监察战线干部职工爱岗敬业、无私奉献的精神风

貌，畅谈了“两学一做”学习教育的切身感悟，赢得了全场人员的阵阵掌声。经过激烈角逐，共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名，并举行了颁奖仪式。活动还为征文比赛评选出的一、二、三等奖及优秀奖进行了颁奖。

活动要求，全县纪检监察干部要以此为契机，进一步提高认识，带头学习党章党规、学习总书记系列讲话，把做人的底线划出来，把党员的标准树起来，争做在党言党、在党忧党、在党为党的合格党员，争做忠诚、干净、担当的纪检监察干部，立足岗位，履职尽责，为深入推进建党风廉政建设、护航全县经济社会发展作出应有的贡献。



把尊师重教落到“小”处

临懋

尊师重教是我国的优良传统。“师者，所以传道授业解惑也”；“一日为师，终身为父”；“为学莫重于尊师”……自古以来，表达尊师重教重要性的诗词并不少见。在当代社会，应该如何做到尊师重教？笔者认为，应从小处下功夫，于细微处见真情。

尊师重教，首先要在学生身上体现。学生是与教师联系最紧密的群体，也是教育活动的直接受益者。教师节送上一张小贺卡、一句温馨的问候，就可以为老师带来心灵的慰藉。尊师重教还要落实到平时的学生

生活中。认真听讲，尊重老师的劳动成果；懂礼貌，遇到老师主动问好、会感恩，均是尊师重教的体现。

尊师重教，还需要政府部门、社会团体的重视与参与。近年来，丹棱县委、县政府积极开展教师节慰问活动，感谢全县教师的辛勤付出，并带动了社会团体的参与，形成了尊师重教的社会风尚。

教诲如春风，师恩似海深。在第32个教师节来临之际，让我们道一声，“老师辛苦了，节日快乐！”